

## 家有“东北虎”

你觉得只有在动物园才能看到老虎吗？那你就错了，我家就有只老虎，还是只东北虎，她就是我妈。“东北虎”的脾气瞬息万变，如果说不对，她的脸就像阴雨时节的天空，乌云密布，随时可能打雷放电。如果听到我的好消息，她的脸上“乌云”会立即散去，霎时间，艳阳高照，晴空万里。

“东北虎”特别暴躁。她一生气，随时都可能把房子给拆了。有一次，我出去玩，没按照约定的时间回来。等我到家，妈妈关上窗户锁紧门，并让我交出屁股。我怕疼，就不交，妈妈不管三七二十一对我一阵痛打，一点也不手软。最后，我的屁股不仅开了花，手脚也被连累了。这还不够，妈妈还让我站走廊一个小时。哎，我可真倒霉！

“东北虎”很温柔。她很勤劳，像一头任劳任怨的老黄牛，为家庭付出。她陪我一起拼积木、斗卡片、打枪战……对我可好了。周末我和朋友打枪战，正准备翻身，结果队友一推，我差点撞到硬硬的桌角上，这时，妈妈冲过来抱住了我，结果自己受了伤。她每天为我做香喷喷的饭菜，还在我睡觉的时候偷偷亲我，你看她多爱我！

“东北虎”喜欢装柔弱。每次去超市，回来时妈妈的手总是空空如也，而我的手却是满满当当。“东北虎”又很强壮。每次我生病，她都是整夜整夜地陪着我，给我量体温，随时关注我的情况，一点也看不出累。在她的背影中，我仿佛真的看到了一只强壮的东北虎。

当然，我是知道的。妈妈的强壮是为了保护我，装柔弱是为了培养我的责任心，暴躁也是为了让我变得更好，温柔才是她对我全部的爱。

虽然这只“东北虎”的脾气瞬息万变，随时可能发生意想不到的事，但是我依然爱她，就像她爱我一样。

南通高等师范附属小学三(7)班 刘明朗  
指导老师 欧美玲

## 日出

日出是光明和黑暗的转折点，它承载着过去黑暗的记忆，充满着光明的希望。——题记

清晨，我为了看到美丽的日出，早早就从床上起来了。当我来到海边时，太阳就像一个害羞的小姑娘躲到了山后，只能看到海平面有一条粉红色的光芒。当你静下心、闭上眼时，你会感觉到有一阵微微的风从你耳边掠过，你会听到海浪“沙沙”声，听到海鸥的叫声，听到树叶的“哗哗”声……

过了一会儿，太阳才慢慢地从山后探出头来。这时，周边的万物都像披上了一层薄薄的金沙，海面上也折射出了一道金灿灿的光芒。天上的白云被染成红色，像一朵朵骄傲的玫瑰花。

这时，天空越来越亮，害羞的小姑娘露出了它那漂亮的脸庞，从之前的金中透红变成了现在的红中透金。太阳慢慢地上升着、上升着……终于，它冲破云层，跳了出来，天边顿时一片通红，似乎燃烧起了熊熊大火。

这时，金灿灿的阳光将大地渲染得通红通红的，壮丽极了，天空中偶尔飞过的海鸥也在空中披上了一件金色的大衣，那光彩夺目的光芒照耀了整片大地，寂静沉睡的万物也在这耀眼的光芒中苏醒了。多么美丽的一幅画呀！

南通高等师范附属小学四(2)班 符馨瑶  
指导老师 施文杰

## 给航天员的一封信

尊敬的航天叔叔阿姨们：

你们好！

从“神州五号”一人飞天到“神州十三号”三人成功飞天，我很为你们自豪。你们为祖国的航天事业做出了巨大贡献，我非常崇拜你们。

你们知道吗？我是宇宙的忠实粉丝，我的梦想就是当一名宇航员，长大后也要像你们一样飞

天，像你们一样绕着地球转几圈，去感受体验太空生活，然后去探索更多的宇宙奥秘。我有很多的奇思妙想：我想让喜欢星球的人移居月球，想去月宫看看有没有漂亮的嫦娥姐姐；我还想去摘颗星星，送给盲人当眼睛，使他们重见光明；也想在太空种下和平树，等结出和平的果子，送给战乱的国家，让那里没有战争、没有硝烟……

我也深知，每一次的发射、每一次的回归都是无数航天人的努力；每一位航天人都是了不起的，都是我们的骄傲！在浩瀚的宇宙中，你们乘坐宇宙飞船，肩负祖国和人民的重托，围绕蓝色的地球遨游在太空中，为中国航天赢得了胜利，为祖国母亲赢得了骄傲，你们是中国人民的英雄，也是中华民族的光荣，你们的坚持与付出更让我们为之自豪和振奋。

作为当代小学生，我也该为祖国的航天事业尽自己的一份力。但面对这一领域，我知之甚少，有很多问题想向你们请教。在茫茫宇宙中，你们有没有遇到之前意想不到的困难呢？你们又是如何克服和解决的呢？都说成为宇航员的训练都是超越身体极限的，那么你们在训练中除了加强自己的体质以外，还要具备一些什么能力呢？在回到地球之后，你们的身体又有什么感受呢？

我很期待航天叔叔阿姨们的解答，也很希望自己能梦想成真，将来长大后，能去太空遨游，进一步去探索太空的奥秘。所以，现在的我一定要努力学习。等我成功时，我会向你们汇报飞天获得的一切消息。希望你们能为我加油，你们的鼓励一定会是我前进的动力！

最后，祝你们工作顺利、身体健康！

此致

敬礼

崇拜你们的李文翕

2022年4月25日

南通高等师范附属小学四(2)班 李文翕

指导老师 施文杰

## 我的乐园

小时候，在海边看过爸爸和叔叔在海里游泳，感觉很帅，自己却从没试过。自从暑假里爸爸给我报了一个游泳班，才发现最能撒欢的地方是游泳馆，这里是我的乐园。

走进游泳池，脚下踩着像云朵般的水花。游泳池贴着白蓝相间的瓷砖，把水面映衬得湛蓝湛蓝的，像一块蓝色波纹幕布，每一滴水都是那么清澈、那么纯净。

第一天学游泳，我真是状况百出！我和几个初学者刚进场没几分钟，我们的声音就被场内的喧闹声淹没了。一个水花溅到我身上，谁知后面又有一个学员跳入水中，又一个巨大的水花溅了我一身，我连连后退，生怕又被突如其来的“水弹”击中。老师教我们怎样吐气，只见老师深吸一口气，往水里一扎，过了好久才从水里浮出头来，我也照着老师的动作，不敢含糊。“不好，我的眼镜漏水了！”说时迟，那时快，在千钧一发的时刻，我猛地把头抬起来，可是眼睛却因为进了水发酸发胀。

半个月过去了，从吐气、蹬脚再到划水，我已经基本掌握了游泳的窍门，体会到了“如鱼得水”的感觉。妈妈看着我略显笨拙的动作说道：“动作一顿一顿的，真像一条发条失灵的机械鱼啊！”

游泳带给我无尽的快乐，那抹蓝色深深地刻在我的脑海中，成为我心中的“乐园”。

南通高等师范附属小学四(7)班 顾钱予

指导老师 林婷婷

## 我眼中的家乡

你们想要知道我眼中的家乡是什么样吗？如果你们想知道，就跟我来看一看我美丽的、可爱的家乡。

我的家乡有些独特，大部分的人家都不养小鸡、小鸭，不过也有小部分人家养的，比如说，我外婆家。放暑假的时候，我住在外婆家，每天早上都能听到小公鸡唱起床歌，超级好听！还有小野猫，一到中午就来要饭，我常常把吃剩的食物扔给小野猫吃，它衔住就跑，好可爱！

我家乡的风景也是独一无二的，很美！在外婆家的院子里种有两棵桂花树，开花的时候，满院飘香。妈妈说，这两棵桂花树是我和弟弟出生的时候分别种下的。在桂花树旁，有一口古井，古井后面是一排银杏树，参天耸立。每到秋天，金黄的叶子落下来，铺满一地，仿佛一片金黄色的世界，美丽极了。

在距离外婆家一公里的地方，便是长江，一望无际的江面上闪着波光粼粼的阳光，随着微风轻轻荡漾着，很是耀眼。来来往往的各种货船，忙碌又有序地行驶着。我喜欢坐在江边，静静地欣赏，仿佛这一刻是完全属于我自己的。

我喜欢我的外婆家，这里也是我眼中美丽的家乡！ 南通高等师范附属小学四(7)班 伦翌宁  
指导老师 林婷婷

## 我的自画像

我们每一个人对自己的认知都不一样，下面我来给大家介绍下我自己吧。

我有一对水汪汪的大眼睛，一张能说会道的嘴，笑起来像是开了花。最让人印象深刻的，是我嘴角上有着许多黑色的小痣。有次，我在超市结账，营业员阿姨看我嘴角上有黑色的东西，递给我一张纸说：“小朋友，你的嘴角上是不是吃了巧克力没擦干净啊。”我连忙拿起纸擦了一下，可是什么都没有。我这才恍然大悟：“哦，阿姨，这些不是脏东西，而是痣。”

我的性格很多变，老师说我有双面性格。上课时，我会端正坐好，认真地听老师讲课。下课铃一响，我又如脱缰的野马，迫不及待地冲出教室。我自己也觉得，我确实静如处子、动如脱兔。

每个人都有自己的爱好。说起我的爱好，那就可多了，比如：画画、写字、跆拳道、看书等。每学期的绘画作品，我爸爸都会挑几幅精品裱框，挂在家里的墙上，都可以开画展啦。有亲戚朋友来我家，除了赞叹我的画技，还想带几幅回去呢。

我还是一个小马虎。有一次数学测试，我把56看成了50，结果扣了6分。那时我就下定决心：我一定要和马虎绝交。

这就是我，风华正茂的我、特别的我。我就是我，不一样的烟火。

南通高等师范附属小学四(7)班 徐张玲宇  
指导老师 林婷婷

## 鼻子

说起鼻子，她的位置得天独厚，她居于中央，眉毛、眼睛、嘴巴都环绕在她的身边，做她的贴身侍卫。她的待遇最优，可也是五官中最辛苦的。

当然，她的作用也是非常大的，闻味道，只有她才能描述给我们；每时每刻的呼吸，只有她才能帮助我们；有些动物天生是近视眼，就是靠她知道附近敌人的威胁。我们人类眼睛生病了，还要将一副眼镜压在鼻子上，为眼睛默默地付出；遇到对人体有害的气体，是鼻子率先发出警告，提醒我们小心防范。

晚上我们的五官都睡着了，只有她还一刻不停地孤军奋战着。对了，你们一定要保护好她，因为当你一摔跤，可怜的鼻子就会第一个与大地“亲密接触”。如果她罢工了，还有可能会酿成更多事故……

不论怎么说，我们应该保护好这个无时无刻不在工作，默默付出而且还让我们变得美丽的鼻子。

南通高等师范附属小学五(1)班 成戴琦  
指导老师 吴炆轩

南通高等师范附属小学  
组稿老师 黄洁莉

